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GRUPPO CONSILIARE

LEGA SALVINI PREMIER

38122 Trento – Piazza C. Battisti, 13
Tel. 0461/233918 - Fax 0461/235013

Trento, 3 marzo 2026

Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione

Informazioni sull'efficacia delle misure di contrasto
all'abbandono dei rifiuti e il potenziamento dei sistemi di

controllo.

Premesso che:
La città di Trento vanta una cittadinanza virtuosa che ha permesso di raggiungere l'83%
di raccolta differenziata.
Nonostante questo dato positivo, l'Amministrazione registra con preoccupazione un
aumento degli episodi di abbandono dei rifiuti.
Recentemente, grazie all'applicazione della nuova normativa nazionale, la Polizia Locale
e Dolomiti Ambiente hanno elevato sei sanzioni da 1.000 euro ciascuna per abbandono
accanto ai cestini stradali.
Considerato che:
La normativa vigente prevede sanzioni amministrative che possono arrivare a 3.000 euro
e includere il fermo amministrativo del veicolo utilizzato per l'infrazione.
Esiste una criticità specifica riguardante le sponde del torrente Fersina, dove
l'abbandono di materiale configura un reato penale punibile con ammende fino a 27.000
euro e la reclusione fino a due anni.
Sono già state elevate 27 sanzioni da 54 euro nell'ultimo mese per violazioni minori,
come l'errata separazione dei materiali o il mancato ritiro dei contenitori.
Tutto ciò premesso e considerato,
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si interroga il Sindaco e la Giunta per conoscere:

Potenziamento dei controlli "del martedì": Vista l'efficacia delle uscite straordinarie
effettuate di martedì in collaborazione tra Polizia Locale e Dolomiti Ambiente, se sia
intenzione dell'Amministrazione estendere tale frequenza anche ad altri giorni della
settimana per aumentare l'effetto deterrente.
Dettagli sulla videosorveglianza mobile: Qual è il cronoprogramma esatto per
l'installazione delle nuove fototrappole presso il parco Duca d'Aosta e se siano state
individuate altre "zone nere" oltre a via Lavisotto dove il monitoraggio tecnologico
risulta urgente.
Metodologia di identificazione: Come si intende procedere nei casi in cui i trasgressori
rimuovano sistematicamente i riferimenti personali dai sacchetti, rendendo difficile
l'identificazione nonostante l'ispezione manuale dei rifiuti abbandonati.
Piano di educazione ambientale: Quali sono le iniziative concrete e i calendari degli
incontri previsti nelle scuole, nelle circoscrizioni e nei condomini dove la raccolta
differenziata risulta strutturalmente più problematica.
Tutela dei cittadini virtuosi: Quali misure si intendono adottare affinché l'inciviltà di una
"minoranza rumorosa" non finisca per gravare, in termini di costi di pulizia straordinaria,
sulla stragrande maggioranza dei cittadini che rispetta le regole.
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